
C.M. I 1 D.S. P 
Fls. 
Ass: 

Câmara Municipal de Itaquaquecetuba 
Estado de São Paulo 

ATA DA 41 SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAQUAQUECETUBA, REALIZADA 
NO DIA 07 DE DEZEMBRO DE 2021. 

Ao sétimo dia do mês de dezembro de 2021, da Era Cristã, no Plenário Vereador 
Maurício Alves Braz da Câmara Municipal de Itaquaquecetuba, Comarca de Itaquaquecetuba, 
Estado de São Paulo, realizou-se a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária, da Primeira 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador David 
Ribeiro da Silva e por mim Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho secretariado, 
ocupando a Segunda Secretaria o Vereador Cesar Diniz de Souza. Às 17h00, verificou-se a 
presença dos seguintes Vereadores: Carlos Alberto Santiago Gomes Barbosa, Cesar Diniz 
de Souza, David Ribeiro da Silva, Diego Gusmão Silva, Edimar Candido de Lima, Edson de 
Souza Moura, Elias Rossi, Fabio Aparecido Burgue, Gilberto Aparecido do Nascimento, 
Gilson Fidelis, Luiz Carlos de Paula Coutinho, Manuel Missias da Silva, Mario Lucio da 
Silva, Ricardo de Brito Ferreira, Rolgaciano Fernandes Almeida, Roque Levi Santos Tavares, 
Sidney Galvão dos Santos, Simone Patricia Soares e ausência do Vereador Edivan Olinda de 
Sousa. Essa Sessão será realizada presencialmente aos vereadores e funcionários escalados, 
com a presença de até 50% da capacidade de público, conforme o Ato n° 16/2021, seguindo as 
recomendações sanitárias referentes ao COVID 19. Havendo quórum regimental com a Graça 
de Deus o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Com a palavra o Vereador 
Sidney Galvão dos Santos: "Boa tarde a todos Nobres Vereadores, Público presente, toda a 
mprensa e você que está do outro lado assistindo a nossa Live, que Deus abençoe, tenham 

uma boa tarde. Hoje eu venho a essa Tribuna para agradecer a Deus, por mais um dia 
especial na nossa vida, minha vida, fazer os meus agradecimentos muito contentes, começou 
a reforma da UBS do Marengo Alto, um pedido antigo da população, encheu meu coração de 
alegria, qual o povo só desejava ver aquela UBS sendo reinaugurada, reformada e devolvida 

população. Como vocês sabem muitos anos parada, deteriorou tudo e hoje eu estou aqui 
para agradecer em nome da população ao Prefeito Eduardo, por determinação do Prefeito 
para começar as reformas, porque são muitas reformas, tudo está danificado gente e o Nobre 
Secretário de Saúde Doutor Edson da Paiol pela sua determinação também na luta para 
retomar as obras que estavam praticamente o Posto abandonado e agora o Prefeito Eduardo 
tomou essa decisão em nome da população do Marengo Alto, Marengo Baixo, Souza Campos 
e Santa Rita, estou aqui agradecendo. Também estendo meu agradecimento ao Nobre 
Vereador Edson Moura que foi o começo de tudo, então Edson Moura eu e a população do 
Marengo uma eterna gratidão pela sua luta, você nunca será esquecido no Marengo". Com 
aparte o Vereador Edson de Souza Moura: "O bom que o Doutor Eduardo está fazendo a 
reforma, que estava pronta aquela obra, o pessoal quebrou todos os vidros, roubou o fio, 
roubou tudo de dentro e estava pronta. Então o importante agora é inaugurar, foi uma luta 
grande fazer aquela obra, quase perdeu, aquela e a do Pequeno Coração também, as duas 
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quase perdeu, sorte que terminou, vai sair as duas agora, primeira do Marengo. Então a 
obra está saindo, o Prefeito já começou, você estava esperando e agora vai ser inaugurada e 
o Vereador vai ficar em cima fiscalizando para poder atender o pessoal bem e é o sonho do 
Marengo ter aquela unidade, na época a gente fez uma reunião e o pessoal queria quatro, o 
pessoal quis o Posto de Saúde, já tinha no Marengo Baixo e quis um no Marengo Alto. Vai 
ser uma grande conquista Vereador, você vai estar na inauguração e você vai acompanhar 
todo andamento dela isso que é o mais importante. Parabéns e vamos estar junto lá". Retoma 
palavra o Vereador Sidney Galvão dos Santos: "Eu lhe agradeço você foi o primeiro 
Vereador que teve essa atitude de olhar para o Marengo, eu não era Vereador na época, você 
já era Vereador, como hoje você é Vereador e está ajudando. Se Deus quiser vão ser 
concluídas as reformas e inauguradas, se Deus quiser o ano que vem também no Pequeno 
Coração, que é um Bairro muito carente, vai ser reformado e inaugurado também os dois 
juntos. Então quero agradecer essa Câmara Municipal, o apoio que tem dado a todos os 
bairros, no Marengo, Souza Campos, Santa Rita, tudo isso eu só tenho que agradecer a cada 
um dos Pares, que Deus abençoe a todos e agradeço incansavelmente a determinação do 
nosso do Prefeito Eduardo o amor que ele tem pela população do Marengo, determinou a 
reforma e vamos inaugurar se Deus quiser o ano que vem. Também agradeço novamente o 
Nobre Secretário de Saúde Dr. Edson da Paiol, porque foi fundamentalmente, 
incansavelmente, implacavelmente, ele estava ali lutando, embora nós iríamos começarmos 
no mês de setembro, mas não deu certo e agora deu certo. Deus abençoe. Muito obrigado". 
O Senhor Presidente anuncia: "Eu gostaria que entrasse ao Plenário o Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal Doutor Eduardo Boigues Queroz e que o Colégio de Líderes o 
recepciona-se por favor, ele só vai dar uma palavrinha, tem bastante compromisso, mas eu 
ostaria que o Senhor Prefeito subisse até esse Plenário". Com a palavra o Vereador 

Rolgaciano Fernandes Almeida: "Senhor Presidente David Neto na pessoa do qual eu 
cumprimento todos os Vereadores, Senhor Prefeito Doutor Eduardo seja muito bem-vindo a 
essa Casa de Leis, público que nos assiste, internautas, funcionários dessa Casa de Leis. Eu 
iquei bastante emocionado com o discurso aqui do nosso irmão boliviano, falou da cultura, 

das dificuldades, mas que também falou da esperança de dias melhores e com certeza esses 
dias melhores já chegaram em Itaquaquecetuba. Com essa nova Gestão, com o Doutor 
Eduardo à frente dos trabalhos do Poder Executivo, falei hoje na parte da manhã na 
inauguração da Creche, que os números, as realizações são grandes, mas o que marca 
mesmo na verdade é a forma que o Doutor Eduardo vem conduzindo os trabalhos, com 
respeito, com dignidade e com amor pelo nosso Município, isso Doutor vai ficar registrado, 
vai ficar eternizado para sempre e muito obrigado pelo que você vem fazendo em nosso 
Município. Eu digo ao nosso irmão boliviano que falou aqui o Senhor Davi, falou da 
dificuldade, que vem de País distante e que dentro do próprio País nosso tem imigrantes que 
vem para São Paulo, que vem de várias regiões do país, eu sou um deles, nasci na roça no 
interior do Ceará a 600 km de Fortaleza e vive até os meus quase 11 anos de idade na roça, 
em 1988 meu pai veio para São Paulo, fugindo da seca, para trabalhar em São Paulo de 
ajudante de pedreiro, depois de algum tempo mandou buscar a família, eu mais velho de 

Página 2 de 22 



C.M. I 1 D.S. P 
Fls. 

il ;# 
I * 

111

e 

11560 N, 4.1111111, 7  1053 

qàa, ,4 
trnarnovecinviss.

Ass: 

Câmara Municipal de ltaquaquecetuba 
Estado de São Paulo 

quatro irmãos, confesso à vocês, Dr. Eduardo que quase não dormia, com ansiedade de 
chegar em São Paulo, achei que nós iríamos morar em um prédio, daqueles arranha-céus e 
fiquei imaginando aquilo, criança, mas a realidade foi bem diferente, fomos parar em uma 
favela, um barraco de madeira que é o destino da maioria dos Imigrantes, porque não tem 
estrutura financeira para comprar um terreno e diante da situação não resta outra saída a 
não ser morar no local onde surge a oportunidade, assim nós vivemos um ano na favela, a 
dificuldade foi muito grande porque a gente não consegue endereço para matricular numa 
escola, eu já grande Professor Tico, não conseguia estudar, para entrar na primeira série, 
violência naquela época já era muito grande, todos os dias tinha assassinatos naquela 
Comunidade, você imagina, a gente veio da roça e presenciar aquilo, eram brigas de Favelas 
vizinhas, Favela Tamarutaca que era onde a gente morava e a Sacadura Cabral que era a 
Favela vizinha, então brigas de traficantes e a população do bem ali no meio daquele fogo 
cruzado. Mas eu falo ao Irmão boliviano Davi, a esperança, a luta, o trabalho, faz com que a 
gente prospere e uma coisa que vocês são, muito trabalhadores, eu venho do Brás como 
representante comercial da empresa Bivik Jeans, uma das maiores fabricantes de jeans do 
Brasil e lá eu pude presenciar o quanto os bolivianos trabalham, é o pai, a dona de casa, são 
os filhos, todos trabalhando e vocês têm o nosso respeito pode ter certeza disso, está bom? 
Vocês são bem-vindos aqui no nosso Município e vamos trabalhar para que os beneficios 
cheguem nas Comunidades mais distantes de Itaquaquecetuba. Estamos muito esperançosos 
com o trabalho do Doutor Eduardo que vem surpreendendo muito a todos, com 
determinação, trabalhando dia e noite para tirar Itaquaquecetuba das dificuldades que 
enfrentamos durante anos. Eu estou aqui no quarto mandato, fiz três mandatos diretos, estou 
aqui no quarto mandato, mesmo que interinamente esse ano que eu pude ficar por aqui, eu só 
tenho de agradecer e dizer assim como o Tico falou, momento único durante esses 12 anos 
que passaram, o que eu vivi nesse ano de mandato, valeu pelos 12 anos que passaram, com 
certeza em realizações, em satisfação, em trabalho mostrado para nossa população. Portanto 
seguimos firme trabalhando para quê Itaquaquecetuba de fato, posso entrar nos trilhos do 
desenvolvimento e devolver a esperança do nosso povo que é trabalhador, é um povo lutador 
e com certeza é merecedor de todos os beneficios que o nosso Prefeito está levando nos 
quatro cantos da Cidade. Muito obrigado pela atenção de todos, uma boa tarde, estamos 
aqui à disposição sempre". Com a palavra o Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho: 
"Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhora Vereadora, Senhor Prefeito. Eu pedi 
para usar essa Tribuna, até porque Vereador Tico parabenizar porque o Senhor lá atrás deu 
esse pontapé ao dia do boliviano e o Executivo então acatou, aproveitar o Prefeito aqui 
parabenizá-lo por essa ação. Também aqui ocupando o espaço, parabenizar o Senhor Davi 
pela fala, por ocupar esse espaço e por nos mostrar aqui um pouco da dificuldade que tem 
toda a sua Comunidade. Eu estava até comentando com o Nobre Vereador Professor Tico, 
numa oportunidade eu estive uma semana fora do nosso País e digo para o Senhor Davi, não 
é fácil, eu estive no Panamá por uma semana a trabalho e por incrível que pareça, até para 
me alimentar eu tive dificuldade por causa da língua, do costume, das gírias, é uma coisa 
impressionante, como o Senhor disse perante Deus somos todos iguais, a alma não quer dizer 
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que é branca, é negra, tem olho puxado, tem uma fala, não, a alma ela é igual perante Deus, 
mas você vê que a linguagem, os costumes são diferenciados, eu me lembro que a coisa que 
eu aprendi rapidinho estando fora do meu país, foi tomar um café e pedir um suco de laranja, 
porque era o que eles serviam todos os dias no café da manhã, mas no dia da minha folga de 
trabalho, quando eu sai para conhecer um pouco do País onde eu estava na Cidade, eu tive 
dificuldade para me alimentar. Então hoje Senhor Davi, Senhores que nos assistem, a 
dificuldade que vocês passam aqui no nosso País a gente entende, essa adaptação ela vai 
acontecer normalmente, as leis que nós temos no nosso País, na nossa Cidade é adequada 
para que todos convivam igual perante a Lei, infelizmente nós temos seres humanos que 
diferenciam, eles rotulam as pessoas, isso que é o ruim e essa que é a dificuldade. Eu tenho 
amigos meus pastores que pregam em outros países e sofrem naqueles países, porque eles 
têm os costumes, eles têm as tradições deles, eu tenho amigos meus que até hoje os filhos não 
estudam naquelas escolas de outros países porque eles não se adaptam, as escolas às vezes 
até não aceitam os imigrantes de outro país, no seu país, não cabe aqui eu estar dizendo 
nomes de países, daí por diante. Mas o Brasil é um país que acolhe a todos, não rotulam 
ninguém, não dificulta para ninguém. O Senhor falou de Itaquaquecetuba, uma Cidade que 
eu também cheguei aqui, fui bem acolhido, uma Cidade que a me abraçou, as pessoas nos 
abraçaram, tanto é que elas nos elegeram para representá-las. Então Senhor Davi eu peço 
que o Senhor seja bem sucedido na sua comunidade, no seu trabalho, conta com essa Casa de 
Leis, conta com os Vereadores que aqui estão, eu creio que não só a Câmara, mas todo 
Executivo, eles também têm uma boa impressão a respeito de todos os bolivianos e eu creio 
que vocês estão contribuindo com o crescimento dessa Cidade. Então fica aqui a minha 
parte, fica aqui a minha singela fala nesse sentido, para que possamos então fazer crescer 
mais e mais o Município. Aproveitar a presença do Prefeito, agradecer todo empenho que 
está sendo feito por essa Cidade, por toda essa comunidade. Que Deus abençoe todos vocês". 
Com aparte o Vereador Cesar Diniz de Souza: "Vereador eu pedi aparte só para poder 
parabenizar o Vereador Tico, você me desculpa, parabenizar pela sensibilidade, parabéns 
pelo Projeto e pela iniciativa". Com a palavra o Prefeito Municipal Eduardo Boigues 

ueroz: "Boa tarde a todos, Presidente fazia tempo que eu não vinha aqui viu, querendo a 
tua pessoa, saudar todos os Vereadores aqui presente, agradecer a parceria, esse trabalho 
conjunto que a gente tem feito pela Cidade. Pegamos um ano muito dificil, uma Cidade que 
tinha muitas dívidas, aproximadamente 380 milhões em dívidas iniciando logo em janeiro, 
fevereiro veio a segunda onda da pandemia, então tivemos muita dificuldade, mas nesse 
trabalho conjunto a gente fez a lição de casa, a gente conseguiu limpar o nome da Prefeitura 
Municipal que estava negativado em todos os órgãos, proibido a Cidade de celebrar 
convênio com o Governo do Estado, com o Governo Federal, de receber Emendas, recursos e 
etc... enfim, a gente conseguiu fazer um trabalho realmente fantástico com relação as 
finanças públicas, hoje nós temos o nome limpo, bonito, que dá orgulho de bater às portas do 
Governo Federal, Estadual, de bater as portas dos Deputados Estaduais e também Federais 
para que a gente possa ter esse auxílio, essa mão estendida para nossa Cidade. Mas isso tudo 
é fruto do trabalho em conjunto, não só nosso lado Executivo, como vocês Legislativo que 
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trabalham em conjunto conosco, que deixa a gente trabalhar, que indicam as necessidades e 
também quando a gente erra, ou falta para a gente poder te um olhar melhor, porque a gente 
também é falho. Então agradeço muito essa Casa de Leis, fiz questão de vir aqui sem avisar, 
viu Presidente, mas é simplesmente para dar um abraço, dizer a vocês a minha gratidão, o 
meu orgulho, meu respeito por essa Casa, obrigado a todos indistintamente, por vocês 
estarem fazendo parte, não é de uma reconstrução, a gente reconstrói o que já existiu, é de 
construir uma nova Cidade chamada Itaquaquecetuba, fico muito orgulhoso está bom. 
Queria agradecer ao Tico pelo Projeto de Lei relacionado ao Dia da Bolívia, a todas as 
entidades, federações dos bolivianos, um prazer poder assinar, se teve uma ideia é do 
Vereador Gilberto Tico, que vai ser aprovado aqui nesta Casa de Leis, eu simplesmente por 
um procedimento vamos chamar assim, Legislativo, simplesmente passou pelo Executivo, mas 
toda honra com relação ao Projeto de Lei encabeçado pelo Vereador Gilberto Tico, para 
poder comemorar o Dia da Bolívia na nossa Cidade. Então sejam muito bem-vindos, muito 
mesmo, já tive em várias comunidades como Delegado de Polícia, fiz muitos casos em que 
algumas situações criminosas aconteceram com as famílias bolivianas em Itaquaquecetuba, 
porque quando vem de outro país, até ter essa documentação Tico que é necessária, é 
importante vocês se regularizarem dentro de Itaquá, dentro do território nacional, para que 
vocês possam ter direito também a uma conta bancária, abrir futuramente depois um CNPJ, 
para poder trabalhar dignamente, receber todos os direitos trabalhistas, enfim, tudo que o 
brasileiro tem, a gente faz questão que vocês também tenham. Então na época tinha muitos 
assaltos as famílias, porque não tinham onde guardar o dinheiro, que ganhava pouco com 
seu trabalho, a maioria no corte e costura, com relação às alfaiatarias, dentro dessas 
oficinas que vocês trabalham demais e as pessoas até abusam desses horários de trabalho, 
com poucos direitos trabalhistas e guardava em casa, a gente prendeu várias quadrilhas na 
época, eu como Delegado, ainda do Primeiro DP do Caiubi onde eu fiquei pouco tempo em 
2016 e a gente conseguiu colocar muita gente criminosa que infelizmente acabavam 
vitimizando as famílias estrangeiras, de chilenos, peruanos, bolivianos, vocês que vieram 
para cá. Então é muito importante esse dia, para a gente comemorar, porque quando a gente 
comemora um dia, a gente faz com que toda a população começa a se conscientizar de que 
vocês também existem. Eu vim de fora também, eu fui chamado de 'Forasteiro', foi ou não 
foi? Sim muitos principalmente numa campanha eleitoral, que eles esquecem que você é um 
ser humano, que você tem sentimentos, que você tem coração, que você tem família, eles 
passam por cima de tudo para poder nos ofender, isso foi bem pouco perto do que vocês 
passam com certeza no dia, a dia dentro de Itaquaquecetuba, dentro do nosso Brasil, o nosso 
Brasil é para todos, como o nosso Vereador Pastor Luiz Coutinho falou, aqui não tem 
crédulo, não tem religião, não tem absolutamente nada, vocês são muito bem-vindos, 
simplesmente só prestam atenção, com quem vocês vão se relacionar, com quem vocês vão 
investir, adquirir o imóvel para uma futura casa própria, tem muita gente de qualquer, de 
qualquer país, que está aqui somente para poder obter vantagem indevida, mediante um 
prejuízo alheio e às vezes uma família muito humilde da Bolívia, ou de outros países que 
querem vir para Itaquá, num sonho como do Rolgaciano de demorar num 'Arranha-céu', de 
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ter uma condição melhor para morar, mas está sendo enganado por uma pessoa que veio 
antes e que se diz proprietário às vezes de uma residência, de um imóvel, de uma casa que se 
quer ele passou longe de ser ao menos possuidor, ou proprietário. Então antes de comprar 
em qualquer coisa, venha na nossa Prefeitura, aqui na porta da Câmara Municipal tem a 
nossa Secretaria de Habitação, esse prédio espelhado aqui na frente, venha e procura a 
Doutora Ângela que estará à disposição, também na nossa Secretaria de Planejamento está o 
Secretário Navarro, está o Alexandre Feijó para fazerem a consulta que vocês precisarem, 
para dar um diagnóstico da área que vocês podem estar um dia futuramente adquirindo, 
combinado? Vamos fazer essa parceria, para que vocês não sejam enganados e um dia a 
Prefeitura Municipal com dor no coração, tenha que fazer uma intervenção na área e vocês 
serem prejudicados, a gente não quer prejudicar ninguém, a gente simplesmente quer receber 
vocês de braços abertos, está bom? Então bem vindo a Itaquaquecetuba, obrigado. Queria 
falar do Projeto de Lei Presidente, Projeto de Lei da qual ainda vai passar por votação aqui 
na Casa que 100% de toda a demanda social deve ser do Município, na parte de habitação, 
nós temos um pouco mais em torno de 20 mil famílias esperando uma moradia própria, não é 
justo que todo esse tempo lutando, o David o nosso Presidente faz parte de grupos de 
moradia, eu frequentei cada núcleo desse que espera uma casa própria, que tem esse sonho, 
está esperando há anos e de repente vem gente de fora, como estão fazendo uso político da 
Kaplast, gente de fora, gente que tem carro, gente que tem casa e apartamento fora daqui, 
gente que está liderando o movimento e foi contemplado o ano passado com apartamento no 
Itaim Paulista, ela mesmo fez a postagem em sua rede social, aí vem aqui, com controle que 
nós conseguimos localizar, cobrando das famílias algumas tachinhas para manter esse 
movimento, então eu te pergunto: primeiro é justo com as famílias que estão sendo usadas, 
com as crianças que estão sendo colocadas de forma vexatória para serem apresentadas nos 
vídeos, nas lives de políticos das Cidades, que poderiam muito bem pensar em se aproximar 
da Prefeitura, entrar nesse programa habitacional para a gente poder cuidar muito melhor, 
mas não, prefere fazer o uso indevido dessas crianças, preferem invadir prédios públicos, 
áreas particulares para fins do que não sei, eu só sei que a gente tem programa habitacional, 
não é justo com essas famílias que estão lá, elas precisam sim também de dignidade, mas 
também não é justo passar na frente de quem está esperando antes e isso a gente não vai 
tolerar. Nós ingressamos com uma ação judicial no Ministério Público, uma ação no Poder 
Judiciário para que essas crianças sejam bem cuidadas, essas famílias possam ser 
realocadas, porque ali diante de um abandono e a gente não abandonou aquela área porque 
nós queríamos, isso é um processo de desapropriação desde 1974, eu não era nem nascido e 
aquele embrolho judicial não permite que a gente ingresse na área e faz o que ela merece, 
cumprindo a sua função social de acordo com a Constituição Federal. Então deixar todos lá 
nessa estrutura de mais de 20, 30 anos abandonada, pode acontecer daqui a pouco um 
desmoronamento, essas paredes caírem, ter no teto uma infiltração, acontecer alguma coisa, 
desabar e crianças, pessoas inocentes ali morrer, é isso que a gente não quer, que a gente 
não pode permitir. Eu como Prefeito da Cidade eu tenho a minha responsabilidade, como 
também eu vou me responsabilizar com aquelas famílias, tentando colocar em abrigos 
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seguros, ainda a gente precisa aprovar algumas questões relativas ao Projeto Social, aluguel 
social que a gente precisa se estabelecer, dentro das nossas finanças e outras questões, mas 
também nós não vamos ajudar que pessoas políticas se usufruem desse momento, da 
inocência dessas pessoas, da vulnerabilidade para criar algum embrolho com a gente, 
porque se o Delegado aqui teve mais de 94 mil votos, eu tenho certeza que foi para colocar 
ordem na Cidade e baderna eles vão fazer lá na casa deles, fechado? Outra coisa que eu 
queria passar para vocês, tocamos no assunto do médico, o Tico falou que acontecia um mau 
atendimento, infelizmente ainda alguma parte, ou outra de um ser humano pode realmente 
acontecer na nossa Cidade, seja por parte de funcionário, até na rede privada às vezes 
acontece o mau atendimento, em delegacias de polícia, etc., etc... infelizmente isso é 
relacionado ao ser humano, da falta de criação de uma boa educação dentro da sua casa, de 
poder respeitar as pessoas. Pensando na questão da Saúde, como o Tico falou, vem bastante 
investimento por aí, eu quero anunciar um pacotão bom, viu Presidente se me permite, nós 
finalizamos finalmente a licitação que vai contratar 58 novos médicos, agora a partir de 
dezembro, para que sejam feitos atendimentos médicos dentro das Unidades Básicas de 
Saúde e também nos Postos de Saúde da Família. Então nós vamos acabar agora com esse 
problema da falta de médico, já terminamos a licitação dos medicamentos, os Postos já 
foram reabastecidos, Saúde Mental também, terminamos agora... estamos já finalizando, 
acho que já foi até assinado o contrato, eu só preciso confirmar isso, que começa agora em 
dezembro a contratação de 64 novos atendentes, que vão estar uniformizados, testando o 
serviço de recepcionista e atendimento dentro também desses Postos de Saúde, então nós 
vamos ter gente uniformizada, com crachá, com sorriso no rosto para dar um bom dia, uma 
oa tarde, uma boa noite, para que as pessoas sejam bem recebidas, nas UBS também 

começam então em dezembro. Acabamos também, ó demorou, mas a licitação da 
informatização da Saúde em breve, assim que a saúde for toda informatizada, o que é 
informatizar a Saúde, nenhum Posto de Saúde vai ficar sem internet, sem cabeamento, sem 
computador e ainda vão estar à disposição de vocês um aplicativo Nossa Saúde, que você vai 
tirar sua foto, vai clicar, vai fazer seu cadastro, tirando a foto, toda agendamento, de exame, 
de consultas serão feitas de que maneira online, clicou, chegou o dia agendado você vai no 
Posto de Saúde que o médico estará lá, vai ter um totem de reconhecimento facial, 'entrou, 
está lá Diego Estilo Raro às 14:30, com médico fulano de tal, no consultório 'X', 'Y', vai ser 
dessa forma que a gente vai começar a investir na Saúde agora, só que a gente só precisa 
assinar o contrato essa semana já para começar a implantação. Então médicos, 
medicamentos, atendentes, informatização da Saúde, outra vamos ter também prontuário 
eletrônico dentro das nossas unidades, o médico que chegou para fazer o atendimento ele tem 
que abrir o prontuário eletrônico dele, nós vamos conseguir agora controlar que horas que 
ele chega, que horas que ele sai, se eu passo e pago para trabalhar e vocês tem que cumprir o 
horário? O que o médico tem que fazer lá dentro? Trabalhar, é a mesma coisa claro, porque 
nós pagamos por tudo isso, além disso o prontuário eletrônico serve para uma coisa 
importante Sidney, você passa hoje na UBS, daqui seis meses, oito meses, um ano, quando 
você voltar vai estar todo teu diagnóstico, tudo quando você passou ainda que seja um outro 
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médico, vai estar lá Sidney o Cantor e Pastor que passou aqui há um ano atrás estava com 
problema de gastrite nervosa, foi medicado, foi usado Omeprazol o essencial, quando ele 
voltar sempre vai estar todo prontuário eletrônico dele à disposição do profissional médico 
que vai estar para atender, chato, isso é importante também consultar. Com relação a frota 
de veículos, esse ano a gente já adquiriu três novos veículos, uma ambulância que a gente 
ganhou do Deputado Federal Marco Bertaiolli, Santiago estava na entrega, nós compramos 
pela fonte do tesouro que é nossas despesas, nossos recursos, mais duas novas viaturas, 
então são três unidades, é suficiente? Vocês não imaginam o número de pessoas que vão para 
fora, para fazer uma hemodiálise, para fazer tratamento de câncer e outras questões mais 
relacionadas à exames, que não consegue às vezes da Cidade, cirurgias e etc... por isso nós 
estamos também finalizando agora, já está em fase de cotação, nós vamos adquirir 19 novos 
veículos para área da Saúde, vai ter veículo para transportar medicamentos, insumos, 
materiais, para fazer o transporte digno de todas as pessoas que vão para São Paulo, 
Guarulhos, Ferraz de Vasconcelos, Mogi das Cruzes, atrás de tratamento médico, então fica 
esse meu compromisso com relação à Saúde. Ainda para o ano que vem a inauguração de 
três novos Postos de Saúde, o primeiro que começou ontem a reforma é do Marengão, não é 
isso Sidney? Então vamos fazer a reforma de três Postos de Saúde, primeiro do Parque 
Residencial Marengo, o segundo do Pequeno Coração, a gente tem Comunidade também no 
Itapuã de muitos de vocês e por fim, uma contrapartida de um loteamento que a gente 
conseguiu aprovar, loteamento que estava pedido há 10 anos, em 10 meses a gente aprovou 
para Acácias e eles vão terminar na Estrada do Campo Limpo, que é conhecido também 
como Posto de Saúde do Fortuna, ou do Campo Limpo, nós vamos terminar a custo zero para 
Prefeitura a reforma, entregando o ano que vem para a população mais três novos Postos de 
Saúde. Ainda para o ano que vem nós queremos começar a construção de mais uma Unidade 
de Pronto Atendimento a nossa UPA localizada na região central de Itaquaquecetuba, no 
antigo Campo do Bandeirantes, que está muito tempo desativado, sem função social 
nenhuma, sem utilidade nenhuma, fazer uma UPA face 3, que será a maior de 
Itaquaquecetuba e para isso a gente não mediu esforços para ir em Brasília, nós vamos 
buscar recursos, Capitão Derrite vai investir dois milhões de reais para a gente começar a 
construção, se demorar para vir recurso de Brasília, você não tenha dúvida, que nós vamos 
fazer a venda em leilão aqui em hasta pública de algum prédio público abandonado de 
Itaquá, que não tem serventia, que não tem utilidade hoje, para a gente angariar fundos, 
porque a gente quer entregar a UPA em prazo de pelo menos nos próximos 24 meses, fechado 
compromisso? e o resto a gente acaba esses Postos de Saúde depois, que tem muita coisa 
para vir. Queria agradecer vocês, aos Vereadores que tiveram hoje também conosco na 
entrega da 12" nova Creche em Itaquaquecetuba, foram mais de 2.000 vagas criadas somente 
esse ano, 12 novas Creches em apenas 12 meses, é uma por mês, ainda inauguramos mais 
uma Escola nova Municipal no Horto do Ipê, o Cesinha esteve conosco e dizer que os 
investimentos não param por aí. Compramos três carros novos para Educação essa semana, 
vai vir mais carros, mais ônibus também escolares, nós estamos investindo em Segurança 
Pública, já entregamos 147 novos coletes balísticos para os nossos guardas civis municipais, 
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se a gente quer que eles façam nossa segurança, primeiro também eles devem estar seguros, 
então é de lá para cá. Além disso nós estamos comprando 260 novas pistolas 
semiautomáticas Ponto 40, mais quarenta e cinco mil cartuchos e munições para que a gente 
possa treinar nossa guarda, deixar aparelhada, municiada, para enfrentar o crime 
organizado, nós vamos adquirir 22 novas viaturas, 7 já foram entregues, tem mais o restante 
para vir, com 10 novas motocicletas para que a gente tenha um combate efetivo ao crime que 
está na nossa porta, nas nossas ruas. A gente não vai querer tolerar que números nenhum 
aumentem, pelo contrário como todos vem caindo, como roubo, os homicídios, latrocínios e 
os roubos de veículos também na Cidade, apenas o furto teve um certo aumento, mas também 
os principais todos caíram e a gente quer é isso aí. Estamos adquirindo fase final de licitação 
o Caminhão Tempestade vocês sabem a noite, vocês devem receber ligação de madrugada 
nos finais de semana com os pancadões, com gente com paredão de som, incomodando, nós 
não somos contra entretenimento, diversão, pelo contrário, todos viram ontem a satisfação de 
a gente fazer uma Parada de Natal seu Mário, a alegria de ver as crianças se divertindo, a 
criança é ingênua, ela é verdadeira, nós que somos adultos, a gente pode até fingir que está 
gostando, deixando de gostar, mas a criança não mente e ver o sorriso no rosto dessas 
crianças ontem, olha desculpe até o trânsito a gente atrapalhou um pouco, mas pelo menos 
uma vez no ano valeu a pena, fazia tanto tempo que a gente não via um sorriso, um abraço e 
alegria de um pai, de uma mãe de ver teu filho feliz como ontem nós vimos, antigamente o 
Natal Luz era nas Cidades vizinhas e a gente passa hoje a entrar no mapa do entretenimento 
na Cidade, fechado? Então queria agradecer a todos vocês, tem muita coisa boa por vir, 
simplesmente nós todos pegamos uma cidade como se fosse um avião quebrado, sem motor, 
com pneu furado, numa oficina mecânica e esse ano simplesmente a gente conseguiu fazer 
com que essa Casa esse avião fosse consertado e começou a andar e o ano que vem eu espero 
a gente alçar autos voos, para isso quero continuar contando com todos vocês, com todos 
esses Vereadores, a nossa Vereadora Simone que está aqui atrás nessa parceria e que 
permita que a gente vá longe, fechado? Que Deus abençoe a todos, que Deus abençoe a 
Comunidade toda boliviana, parabéns eu tenho certeza que será aprovado o dia de vocês 
aqui e conte com a Prefeitura Municipal, gente para quem eu não ver mais, um Feliz Natal e 
um Ótimo Ano Novo e um Feliz 2022 muito melhor para todos nós, valeu". Não havendo 
mais Vereadores inscritos para fazer uso da palavra, passaremos para o Pequeno Expediente. 
O Senhor Presidente comenta: "Queria falar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que ele está 
liberado quando quiser ir embora". O Senhor Presidente determina ao Primeiro Secretário 
Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho que proceda à leitura da Ata da 40" Sessão 
Ordinária de 2021 realizada no dia trinta de novembro de 2021, que apreciada pelo Plenário, 
foi APROVADA por unanimidade. O Senhor Presidente convoca o Primeiro Secretário 
Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a Leitura das Correspondências 
Recebidas: Correspondência Recebida N° 258/2021. Autoria: Secretaria Municipal de 
Governo. Assunto: Correspondência em resposta ao Requerimento n° 84/2021, de autoria do 
Vereador Edimar Candido de Lima. Correspondência Recebida N° 259/2021. Autoria: 
ECOPISTAS. Assunto: Correspondência em resposta ao Requerimento n° 85/2021, de 
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autoria do Vereador Edivan Olinda de Sousa. Correspondência Recebida N° 260/2021. 
Autoria: Secretaria Municipal de Governo. Assunto: Correspondência em resposta ao 
Requerimento n° 84/2021, de autoria do Vereador Edimar Candido de Lima. 
Correspondência Recebida N° 261/2021. Autoria: Secretaria Municipal de Governo. 
Assunto: Correspondência em resposta ao Requerimento n° 89/2021, de autoria do Vereador 
Edson de Souza Moura. O Senhor Presidente determina ao Primeiro Secretário Vereador 
Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a leitura dos Requerimentos: Requerimento 
N° 90/2021. Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: Requerendo à Direção da EDP São 
Paulo Distribuição de Energia S.A, no sentido de que providencie em caráter de urgência a 
manutenção e religação de energia nos postes dos locais anteriormente citados, bem como o 
esclarecimento e o motivo pelo qual ocasionou a demora. Requerimento N° 91/2021. 
Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Requerendo providencias à Empresa 
Bandeirantes S/A, no sentido que viabilize em caráter de urgência a retirada dos postes 
inutilizados que ficaram nas vias no Parque Piratininga, neste município. Requerimento N° 
92/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Requerendo informações à Empresa 
Bandeirantes S/A, no sentido que responda no prazo legal de 15 dias como determina a lei 
orgânica do Município as informações referentes alguns serviços de poda de galhos de 
árvores que estão próximos ou tocando na rede elétrica. Requerimento N° 93/2021. 
Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Requerendo providencias à Empresa Petrobras 
no sentido que viabilize em caráter de urgência a Autorização para o uso de faixas de dutos 
para implantação de rede de captação de águas pluviais na Rua Fernão Magalhães, 
localizada no bairro Pequeno Coração neste Município. "Encaminho para análise de vícios 
formais, nos termos do Parágrafo Único do Artigo 90 do Regimento Interno os 
Requerimentos em deliberações". O Senhor Presidente convoca o Primeiro Secretário 
Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a leitura das Proposituras: Moção 
N° 74/2021. Autoria: Cesar Diniz de Souza. Assunto: Dispõe sobre Moção de Aplausos e 

ongratulações ao Professor Paulo Roberto Cosme Batista. Moção N° 75/2021. Autoria: 
Cesar Diniz de Souza. Assunto: Dispõe sobre Moção de Aplausos e Congratulações a 
Professora Josiléia Rocha de Almeida. Projeto de Lei N° 73/2021. Autoria: Eduardo 
Boigues Queroz. Assunto: "Institui o Dia da Bolívia no Município de Itaquaquecetuba, a ser 
comemorado anualmente no dia 06 de agosto, e dá outras providências". Projeto de Lei 
Complementar N° 337/2021. Autoria: Eduardo Boigues Queroz. Assunto: "Dá nova 
redação ao Anexo V e inclui os parágrafos 5° e 6°, no artigo 4°, da Lei Complementar 
Municipal n° 318, de 21 de dezembro de 2020, alterada pela Lei Complementar Municipal n° 
329, de 03 de agosto de 2021, que instituiu no âmbito do Município de Itaquaquecetuba, a 
Taxa de Custeio Ambiental - TCA". "Encaminho às Comissões para os devidos Pareceres". 
Pela ordem se manifesta o Vereador Roque Levi Santos Tavares: "Senhor Presidente, 
requeiro que Vossa Excelência consulte o Plenário sobre a inclusão na Ordem do Dia 
Moções n" 74/2021, 75/2021, Requerimentos n" 90/2021, 91/2021, 92/2021, 93/2021, 
Projeto de Lei n° 73/2021, Projeto de Lei Complementar n° 336/2021 e que sejam lidas 
apenas suas ementas, haja vista que foram lidas em Sessão que as deliberaram". "Submetido 
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à discussão o Requerimento Verbal do Vereador Roque Levi Santos Tavares, ninguém se 
manifesta. Posto em votação é APROVADO unanimidade. O Senhor Presidente suspende a 
Sessão por dez minutos para colher os pareceres das Comissões Permanentes. Retornando a 
Sessão Ordinária constata-se a presença de todos os Vereadores. Está reaberta a Sessão 
Ordinária. O Senhor Presidente convoca o Primeiro Vice Secretário Vereador Ricardo 
de Brito Ferreira para que proceda à leitura das Indicações: Indicação N° 2921/2021. 
Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal a 
supressão de árvores na Estrada da Promissão, altura 14, Jardim Amanda Caiubi. Indicação 
N° 2922/2021. Autoria: Edimar Candido de Lima. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, que se instale um Ecoponto na Rua Lateral, localizada na Vila Arizona. 
Indicação N° 2923/2021. Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor 
Prefeito Municipal, a poda de árvores na Rua Henrique Geovani Xavier, altura 365, 
Residencial Parque Scaffid. Indicação N° 2924/2021. Autoria: Diego Gusmão Silva. 
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, serviços de limpeza pública, capinação, 
retirada de entulhos e lixos da Rua Ribeirão Preto, em toda sua extensão, Jardim Caiubi. 
Indicação N° 2925/2021. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto: Solicitando ao 
Senhor Prefeito Municipal, operação de tapa buracos na Rua Fluminense no Bairro da Vila 
Rolândia. Indicação N° 2926/2021. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto: 
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a operação de tapa buracos por toda a extensão 
da Rua 29 de Junho no Bairro da Pedreira. Indicação N° 2927/2021. Autoria: Ricardo de 
Brito Ferreira. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a operação de 
capinagem por toda extensão da Rua 15 de Agosto no Bairro da Pedreira. Indicação N° 
2928/2021. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, a operação de tapa buracos por toda a extensão da Rua Belo Horizonte no Bairro 
do Jardim Anita. Indicação N° 2929/2021. Autoria: Ricardo de Brito Ferreira. Assunto: 
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a operação de tapa buracos por toda a extensão 
da Rua 15 de Agosto no Bairro da Pedreira. Indicação N° 2930/2021. Autoria: Edson de 
Souza Moura. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, no sentido de providenciar a limpeza 
e a substituição de uma guia chapéu e duas tampas de bocas de lobo que estão quebradas na 
Rua Flor do Campo, defronte ao número 50, no bairro Jardim Maria Rosa, neste município. 
Indicação N° 2931/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Solicitando ao Senhor 
Prefeito, no sentido de providenciar a limpeza e a substituição de três guia chapéu e três 
tampas de bocas de lobo que estão quebradas na Rua Alvorada entre os números 23 e 50, no 
bairro Jardim Maria Rosa, neste município. Indicação N° 2932/2021. Autoria: Edson de 
Souza Moura. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, no sentido de providenciar a limpeza 
e a substituição de três guia chapéu e três tampas de bocas de lobo que estão quebradas na 
Rua Orlando Momento, defronte ao número 519 A, no bairro Jardim Maria Rosa, neste 
município. Indicação N° 2933/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Solicitando 
ao Senhor Prefeito, no sentido de providenciar a instalação de placa de ponto de parada de 
ônibus na Rua Sara Barbosa dos Santos, defronte ao número 148, no bairro Jardim Maria 
Rosa, neste município. Indicação N° 2934/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: 

Página 11 de 22 



li .%r 2111111 I [ 6115? '1 9 3 

Wt4Z3;4g 
»11 n'AotãovEcron)

C.M. I 1 D.S. P 
Fls. 
Ass: 

Câmara Municipal de ltaquaquecetuba 
Estado de São Paulo 

Solicitando ao Senhor Prefeito, no sentido de providenciar à realização de Operação Tapa 
Buracos em toda extensão da Rua Rouxinol, Rua Nestor Veras, Rua Sara Barbosa e Rua 
Orlando Momento, no bairro Jardim Maria Rosa, neste município. Indicação N° 2935/2021. 
Autoria: Fabio Aparecido Burgue. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, para que seja 
realizado a substituição de lâmpadas queimadas e mal funcionamento, beneficiando os 
moradores do bairro Parque Residencial Califórnia, jardim Patrícia, Jardim América, 
Jardim Morada Feliz, Jardim Canaã e Jardim Mônica neste município. Indicação N° 
2936/2021. Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal serviços de tapa buraco na Rua Ribeirão Pires, em toda sua extensão, bairro 
Jardim Caiubi. Indicação N° 2937/2021. Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: 
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal serviços de manutenção de iluminação da Rua 
Pindamonhangaba, em toda sua extensão, bairro Jardim Caiubi. Indicação N° 2938/2021. 
Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, serviços 
de limpeza pública, capinação, retirada de entulhos e lixos da Rua Álvares de Carvalho, em 
toda sua extensão, Jardim Caiubi. Indicação N° 2939/2021. Autoria: Diego Gusmão Silva. 
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal serviços de limpeza pública, capinação, 
retirada de entulhos e lixos da Rua dos Escultores, altura 458, Jardim Itaquá. Indicação N° 
2940/2021. Autoria: Gilberto Aparecido do Nascimento. Assunto: Solicitando ao Senhor 
Prefeito Municipal, a substituição de lâmpadas em postes de iluminação pública, localizados 
em toda a extensão da Rua Pompeia, Jardim Santa Helena. Indicação N° 2941/2021. 
Autoria: Gilberto Aparecido do Nascimento. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, a substituição de lâmpadas em postes de iluminação pública, localizados em toda 
a extensão da Rua Sertaneja, Jardim Luciana. Indicação N° 2942/2021. Autoria: Gilberto 
Aparecido do Nascimento. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a substituição 
de lâmpadas em postes de iluminação pública, localizados em toda a extensão da Rua 
Ortigueira, Jardim Luciana. Indicação N° 2943/2021. Autoria: Gilberto Aparecido do 
Nascimento. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, providências para que 
sejam realizados serviços de tapa buraco, localizado na Rua Pompeia, defronte ao número 
377, Jardim Santa Helena. Indicação N° 2944/2021. Autoria: Rolgaciano Fernandes 
Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, em CARÁTER DE 
URGÊNCIA, para que seja executado serviços de troca de lâmpadas, na Rua Duque de 
Caxias, Bairro Centro, neste Município. Indicação N° 2945/2021. Autoria: Rolgaciano 
Fernandes Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, em CARÁTER DE 
URGÊNCIA, para que seja executado serviços de troca de lâmpadas, na Rua Itu, Bairro Vila 
Monte Belo, neste Município. Indicação N° 2946/2021. Autoria: Rolgaciano Fernandes 
Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, em CARÁTER DE 
URGÊNCIA, para que seja executado serviços de troca de lâmpadas, na Rua Primeiro de 
Maio, Bairro Estação, neste Município. Indicação N° 2947/2021. Autoria: Rolgaciano 
Fernandes Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, em CARÁTER DE 
URGÊNCIA, para que seja executado serviços de troca de lâmpadas, na Rua Valinhos, 
Bairro Nossa Senhora D'Ajuda, neste Município. Indicação N° 2948/2021. Autoria: 
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Rolgaciano Fernandes Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, em CARÁTER DE 
URGÊNCIA, para que seja executado serviços de troca de lâmpadas, na Rua Cananéia, 
Bairro Nossa Senhora D'Ajuda, neste Município. Indicação N° 2949/2021. Autoria: Sidney 
Gaivão dos Santos. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, serviços de 
manutenção e troca de lâmpadas na iluminação pública por toda a extensão da Avenida 
Vereador João Barbosa de Moraes, bairro Vila Zeferina nesse município. Indicação N° 
2950/2021. Autoria: Rolgaciano Fernandes Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor 
Prefeito, em CARÁTER DE URGÊNCIA, para que seja executado serviços de troca de 
lâmpadas, na Rua Lorena, Bairro Nossa Senhora D'Ajuda, neste Município. Indicação N° 
2952/2021. Autoria: Luiz Carlos de Paula Coutinho. Assunto: Solicitando ao Senhor 
Prefeito Municipal, para que seja estudado o retorno da linha de ônibus 18TR (Jardim Alto 
do Pinheirinho — via UPA) x (Monte Belo), e seu itinerário. Indicação N° 2953/2021. 
Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Solicitando o Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de providenciar a realização de poda de arvores da Praça Mário Malharelli, 
localizada entre a Estrada Á gua Chata e Rua Procópio Ferreira, no bairro Parque 
Piratininga. Indicação N° 2954/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: 
Solicitando a EDP Bandeirantes S.A, no sentido de providenciar a realização de poda de 
árvores da Praça localizada na Rua Francisco Otaviano, defronte ao número 379, no bairro 
Parque Piratininga, neste município. Indicação N° 2955/2021. Autoria: Edson de Souza 
Moura. Assunto: Solicitando o Senhor Prefeito, no sentido de providenciar a realização de 
serviço de manutenção geral do calçamento no entorno da Praça Mário Malharelli, 
localizada entre a Estrada Á gua Chata e Rua Procópio Ferreira, no bairro Parque 
Piratininga, neste município. Indicação N° 2956/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. 
Assunto: Solicitando o Senhor Prefeito, junto à Secretaria Municipal de Transportes e a 
Empresa Expresso Planalto, no sentido de realizar estudos para aumentar a frota de ônibus 
da Linha — 19 TR durante o período do mês de dezembro em nosso município. Indicação N° 
2957/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, junto à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, no sentido de providenciar o 
patrolamento e cascalhamento em trecho da Rua Mauricio Glabois, no bairro Jardim Maria 

osa, neste município. Indicação N° 2958/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: 
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de providenciar pavimentação asfáltica 
e implantação de guias e sarjetas em trecho da Rua Mauricio Glabois, no bairro Jardim 
Maria Rosa, neste município. Indicação N° 2959/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. 
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de viabilizar o cadastramento 
do projeto de regularização fundiária do projeto Cidade Legal do governo do estado em 
todas as áreas particulares e áreas públicas ocupadas na região do Parque Piratininga I e II, 
neste município. Indicação N° 2960/2021. Autoria: Carlos Alberto Santiago Gomes 
Barbosa. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para que sejam realizados 
serviços de Recuperação da Pavimentação Asfáltica e Revitaliza ção da Passagem de Nível 
sob a linha férrea, localizada na Avenida Fernando de Vasconcelos Rossi (Antiga IV 
Centenário), no Bairro Pedreira, neste Município. Indicação N° 2961/2021. Autoria: Carlos 
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Alberto Santiago Gomes Barbosa. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, para 
que sejam realizados serviços de limpeza e desassoreamento em Caixa Coletora de Águas 
Pluviais, localizada na Rua Armando Borges Filho, Bairro Pedreira, neste Município. 
Indicação N° 2962/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Solicitando ao Senhor 
Prefeito Municipal, no sentido de providenciar manutenção ou substituição dos tubos da rede 
de drenagem de águas pluviais da Viela Tieta do Agreste localizada entre as Ruas Jorge 
Amado e Jorge de Lima, no bairro Parque Piratininga, neste município. Indicação N° 
2963/2021. Autoria: Gilson Fidelis. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, para que se 
faça um estudo visando instituir o dia da "FAVELA" no Município de Itaquaquecetuba, a ser 
comemorado anualmente no dia 04 de novembro. Indicação N° 2964/2021. Autoria: Gilson 
Fidelis. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, para que seja efetuada manutenção de 
limpeza do Córrego localizado na Rua Viela da Paz, no Bairro Vila Virgínia, em nosso 
Município. Indicação N° 2965/2021. Autoria: Edimar Candido de Lima. Assunto: 
Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, que tome providências quanto à realização do 
serviço de tapa buracos por toda extensão da Rua São Judas Tadeu, localizada na Vila 
Japão. Indicação N° 2966/2021. Autoria: Edimar Candido de Lima. Assunto: Solicitando 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que sejam efetuados serviços de 
substituição de lâmpadas em postes de iluminação pública, na Rua Ubatuba na altura do n° 
311, localizada no bairro Jardim do Carmo. Indicação N° 2967/2021. Autoria: Cesar Diniz 
de Souza. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito que determine ao setor competente que 
seja feito estudos para a IMPLANTAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE (lombada), Rua 
Regente Feijó, Jardim Maragogipe, neste município. Indicação N° 2968/2021. Autoria: 
Cesar Diniz de Souza. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito que seja feito recapagem 
asfáltica, manutenção e limpeza das bocas de lobo, em toda extensão da Rua Trinta e Um de 
Março, Bairro Estação, neste município. Indicação N° 2969/2021. Autoria: David Ribeiro 
da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, providências de máxima 
urgência para a realização do serviço de sinalização de solo por toda extensão da Rua 
Campo Limpo CEP 08576-620, localizada no Bairro Jardim Nossa Senhora D'Ajuda, 
Itaquaquecetuba — SP. Indicação N° 2970/2021. Autoria: Edivan Olinda de Sousa. Assunto: 
olicitando ao Senhor Prefeito Municipal, os serviços de pintura de faixa de pedestre e 

lombada, colocação de placas de sinalização, no ponto final de ônibus, localizado na Rua 
Guarantã esquina com Av. Nossa Senhora das Graças, Jardim Pinheirinho, neste município. 
Indicação N° 2971/2021. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que seja feito os devidos serviços de "poda de 
árvores", na Rua Vereador João Fernandes da Silva, Vila Virginia. Indicação N° 2972/2021. 
Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a 

iluminação pública na Rua Cascavel, Jardim Luciana. Indicação N° 2973/2021. Autoria: 

Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, colocação 

de "bocas de lobos" na Rua Cascavel, Jardim Luciana. Indicação N° 2974/2021. Autoria: 

Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, instalação 

de um "ecoponto" entre as Ruas Suzano e Campina, no Jardim do Carmo. Indicação N° 
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2975/2021. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, serviço iluminação pública na Rua Cascavel, Jardim Luciana. Indicação N° 
2976/2021. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, serviços de "tapa buracos" na Rua Sumaré, Jardim Santa Helena. Indicação N° 
2977/2021. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, serviços de "tapa buracos" na Rua Mombuca, Recanto Monica. Indicação N° 
2978/2021. Autoria: Roque Levi Santos Tavares. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, serviços de "tapa buracos" na Rua Caçapava, na Vila Gepina. Indicação N° 
2981/2021. Autoria: David Ribeiro da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Municipal, para que seja efetuado o serviço de recomposição asfáltica (tapa buraco), por 
toda extensão da Urânia, principalmente defronte ao número 35 CEP 08592-030, localizada 
no Bairro Pium, Itaquaquecetuba — SP. Ordem do Dia: O Senhor Presidente determina ao 
Primeiro Secretário Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho para que faça a leitura das 
ementas das proposituras constantes na pauta da Ordem do Dia, com as inclusões aprovadas 
nesta Sessão Ordinária. Em Discussão Única Moção N° 74/2021. Autoria: Cesar Diniz de 
Souza. Assunto: Dispõe sobre Moção de Aplausos e Congratulações ao Professor Paulo 
Roberto Cosme Batista. "Submetido à discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação é 
APROVADO por unanimidade". Em Discussão Única Moção N° 75/2021. Autoria: Cesar 
Diniz de Souza. Assunto: Dispõe sobre Moção de Aplausos e Congratulações a Diretora 
Josiléia Rocha de Almeida. "Submetido à discussão, ninguém se manifesta. Posto em 
votação é APROVADO por unanimidade". Em Discussão Única Requerimento N°90/2021. 
Autoria: Diego Gusmão Silva. Assunto: Requerendo à Direção da EDP São Paulo 
Distribuição de Energia S.A, no sentido de que providencie em caráter de urgência a 
manutenção e religaç ão de energia nos postes dos locais anteriormente citados, bem como o 
esclarecimento e o motivo pelo qual ocasionou a demora. "Submetido à discussão, se 
manifestam a favor os Vereadores: Diego Gusmão Silva, David Ribeiro da Silva, Elias 
Rossi, Ricardo de Brito Ferreira, Luiz Carlos de Paula Coutinho. Posto em votação é 
APROVADO por unanimidade". Em Discussão Única Requerimento N° 91/2021. 
Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Requerendo providencias à Empresa 
Bandeirantes S/A, no sentido que viabilize em caráter de urgência a retirada dos postes 
inutilizados que ficaram nas vias no Parque Piratininga, neste município. "Submetido à 
discussão, se manifestam a favor os Vereadores: Edson de Souza Moura, Carlos Alberto 
Santiago Gomes Barbosa, David Ribeiro da Silva, Sidney Gaivão dos Santos. Posto em 
otaçã o é APROVADO por unanimidade". Em Discussão Única Requerimento N° 

92/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Requerendo informações à Empresa 
Bandeirantes S/A, no sentido que responda no prazo legal de 15 dias como determina a lei 
orgânica do Município as informações referentes alguns serviços de poda de galhos de 
árvores que estão próximos ou tocando na rede elétrica. "Submetido à discussão, ninguém 
se manifesta. Posto em votação é APROVADO por unanimidade". Em Discussão Única 
Requerimento N° 93/2021. Autoria: Edson de Souza Moura. Assunto: Requerendo 
providencias à Empresa Petrobras no sentido que viabilize em caráter de urgência a 
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Autorização para o uso de faixas de dutos para implantação de rede de captação de águas 
pluviais na Rua Fernão Magalhães, localizada no bairro Pequeno Coração, neste Município. 
"Submetido à discussão, se manifesta a favor o Vereador Edson de Souza Moura. Posto em 
votação é APROVADO por unanimidade". Em Discussão Única Projeto de Lei N° 
73/2021. Autoria: Eduardo Boigues Queroz. Assunto: "Institui o Dia da Bolívia no 
Município de Itaquaquecetuba, a ser comemorado anualmente no dia 06 de agosto, e dá 
outras providências". Por se tratar de Projeto de Lei a votação será nominal. Os Vereadores 
que votarem a favor digam SIM, os contrários digam NÃO. O Senhor Presidente informa: 
"Eu só quero deixar registrado aqui o voto do Vereador Edvan Ceará, porque a esposa dele 
testou positivo para o CO VIDE, ele não está aqui hoje presente, mas ele fez questão de 
declarar seu voto SIM a esse Projeto de Lei, então só por uma questão de esclarecimento". 
"Submetido à discussão, se manifesta a favor o Vereador Gilberto Aparecido do 
Nascimento. Posto em votação é APROVADO por unanimidade". Em Discussão Única 
Projeto de Lei Complementar N° 336/2021. Autoria: David Ribeiro da Silva. Assunto: 
"Acrescenta o inciso IV ao Art. 4° da Lei Complementar n° 187 de 27 de maio de 2010, e dá 
outras providências". "Submetido à discussão, se manifesta o Vereador Roque Levi Santos 
Tavares: "Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhora Vereadora Simone. Gostaria de 
parabenizar a Vossa Excelência Vereador e Presidente David Neto pela iniciativa, um 
Projeto que realmente tem grande valia para o nosso Município, pois esse Projeto trata que 
para um munícipe de qualquer município, como é hoje vem aqui e adentra num projeto social 
de habitação sem ser morador do Município, o empreendedor, a empresa construtora vem 
aqui constrói e depois traz todo mundo de fora para atender a demanda daquele 
empreendimento de interesse social, onde a Prefeitura da isenção de IPTU, de taxas, de todo 
tipo de isenção que possa caber naquele empreendimento, até mesmo do CDHU não é isso 
Nobre Presidente? Porque eu me lembro de uma certa época no Jardim Luciana nós fomos 
na inauguração de um empreendimento do CDHU e nós Vereadores de Itaquá não 
conhecíamos as pessoas que estavam sendo contempladas com aquele empreendimento, 
exatamente porque se faziam o empreendimento, trazia gente de fora e só onerava a 
Prefeitura, porque aumenta a demanda com Posto de Saúde, com Escola, com tudo que 
aqueles moradores necessitam, a Prefeitura tinha que arcar e hoje com essa Lei que nós 
vamos aprovar aqui eu tenho certeza, porque essa Câmara tem um compromisso com a nossa 
Cidade, de autoria do nobre Vereador David Neto, exige que o morador esteja cadastrado na 
ecretaria de Habitação de Itaquaquecetuba há mais de 5 anos e seja morador, então nós 

vamos contemplar só os moradores de Itaquaquecetuba. Por isso eu gostaria aqui de deixar o 
meu voto Senhor Presidente, parabenizar pela iniciativa e dizer que é um grande avanço na 
área Habitacional do Município de Itaquaquecetuba. Parabéns". O Senhor Presidente se 
manifesta: "Só para eu esclarecer a todos os pares e público presente. Esse Projeto de Lei 
vem de acordo, até por coincidência, a gente tem uma área que está invadida na Kaplast, que 
é uma área que em processo, como o Doutor Eduardo colocou aqui, sendo debatido, mas 
debatido no sentido jurídico Doutor, dessa área voltar para a Municipalidade e hoje a gente 
pega um grupo de São Miguel, que é o mesmo movimento desde que entregou o 
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empreendimento no Jardim Luciana, do Jardim Zélia que eles querem vir no Município de 
Itaquá, eles querem conquistar 200 apartamentos na forçada, empurrando goela abaixo do 
Município, empurrando goela abaixo do Prefeito, como se fosse uma Cidade que não tem 
leis, eles não vão fazer isso, eu não vou aceitar isso, o Prefeito já declarou que não vai 
aceitar, eles não são do Município, eu falo porque eu sei, eu conheço aquela pessoas que 
estão lá, muitos ou quase todos que estão lá, tem casa, tem residência, eu acho que o 
Conselho Tutelar tinha que ir para cima, tem que verificar, porque estão colocando as 
crianças na linha de frente, aqueles pais não podem continuar com aquelas crianças 
colocando elas na linha de frente do jeito que eles estão colocando aquelas crianças, 
expondo aquelas crianças em vídeo, isso é crime o Conselho Tutelar tem que tomar 
providência, a Justiça tem que tomar providência. Conheço quase todos, é da minha época de 
1996, 1998, eles têm em casa, eles têm residência, hoje eles ganham para invadir as áreas, 
eles ganham financeiramente, ou ganha a chave de algum outro apartamento, isso vem 
partindo ordem de um movimento de São Miguel, eu sou bem claro porque eu sei toda a 
conspiração como foi feita. Agora eles querem vir ocupar a Kaplast para tentar negociar a 
trazer 200 famílias de fora. Ora no Município tem movimento, nós temos o movimento de 
moradia que tem mais de 5 mil pessoas inscritas, todas cadastradas na Prefeitura, todas do 
Município, todas declaradas, não é por essas pessoas de fora do Município. Quando eu falo 
que eu vou falar, não estou falando diretamente as famílias, mas hoje pega os bandidos que 
coordena esse movimento, não estou falando das crianças, não estou falando de algumas 
pessoas que estão lá inocentemente, muito pouco inocentemente, o restante sabe o que estão 
fazendo, eles sabem que vão responder por uma ação criminosa na justiça, não tenho medo 
deles, podem falar o que eles quiserem, porque eu sei da onde partiu, eu sei quem são as 
pessoas que deram ordem para essa invasão, se esconde, é covarde, viu Gilberto Tico é 
covarde o cara. Ele coloca uma associação, coloca uma entidade a frente para ocupar o 
terreno, para poder vir tentar negociar, só que agora eles se deram mal, em outras gestões 
eles conseguiram isso, dessa vez não conseguiram. Eu tenho certeza, quero acreditar nisso 
que o Secretário da Habitação, o Secretário que tem acertado com esse movimento da Zona 
Leste São Miguel que é o MSTU de São Miguel, não sei bem se é o MSTU, mas é da Zona 
Leste. Então eu espero mesmo que o Secretário da Habitação do Estado de São Paulo não 
esteja envolvido nisso, eu tenho certeza que não está, mas essas pessoas, esses criminosos 
que estão à frente dessa entidade colocando essas pessoas na linha de frente, eles não vão 
chegar aqui e ditar regras para nossa Cidade não, porque tem outros movimentos e as 
pessoas estão seguindo todas as leis, estão seguindo todas as diretrizes do movimento, tem 
que seguir todas as diretrizes, todas as leis dentro do Município e essas pessoas não vão 
chegar aqui dizer como que vai ser feito, ditar as regras para nós não, isso não vai 
acontecer. Por isso estou colocando essa Lei, a partir do momento dessa Lei, todos os 
Projetos Sociais que precisa ter demanda dentro do Município, todos os Projetos Sociais de 
Moradia precisa ser cadastrado pela Secretaria da Habitação, todas essas famílias têm que 
ter mais de cinco anos dentro do Município, essas pessoas tem que ser residente dentro do 
nosso Município 100%, não adianta eles quererem trazer pessoa de fora querer chegar aqui 
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peitar, brigar com a gente que eles não vão conseguir, até porque o Prefeito vai falar que tem 
uma Lei Municipal aqui que demanda que 100% das famílias tem que atender do Município 
de Itaquá. Cowboy nós estamos com quase de 30 mil famílias no nosso déficit Habitacional, 
não é justo as pessoas que estão a 5, 6, 7, 8 anos na fila com cadastro aguardando dentro da 
Lei tudo certinho que ela seja prejudicada, porque um grupo de outra cidade, um grupo de 
'Bandido', coordena uma invasão, coordena uma ocupação e chegar aqui querer achar que a 
gente tem que engolir goela abaixo, eu acho que eles se enganaram dessa vez, porque a 
Cidade tem Prefeito, a Cidade tem Presidente da Câmara e essa Cidade tem Vereadores, eles 
não vão fazer isso porque nós não vamos aceitar". Pela ordem se manifesta o Vereador 
Edimar Candido de Lima: "Presidente, Nobres Vereadores. Ali está bem claro que é um 
golpe, porque a gente tem um escritório ali perto, a gente tem acompanhado, de manhã chega 
uma equipe para trazer o café da manhã, mais tarde chega as marmitas, se realmente são 
sem tetos, como eles dizem, poderiam ter levado fogão, armário, a geladeira, se instalado ali 
e fazendo ali sua própria alimentação, mas não. Então tem uma organização por trás que 
está bancando aquilo ali, entendeu? Eles estão simplesmente dormindo lá, aí chega o café, 
chega o almoço, chega à janta, se realmente são pais de famílias que estão procurando 
moradia, tinha um fogão, tinha cama, tem seus pertences ali e não tem, já levantamos que na 
calada da noite às mães saem dali com as crianças, vão para casa e volta perante o dia. Pode 
contar com meu voto Senhor Presidente". Retorna o Senhor Presidente: "Obrigado Nobre 
Vereador. Como eu falei para Vossa excelência, já foi levantado a ficha, falar igual no 
português, eu fui levantar da 'Capivara' desse pessoal, 90% tem casa. O mais engraçado que 
algumas pessoas no Município quis engrossar o caldo dessa ocupação, sem saber aonde 
estava entrando, um cara quis engrossar para poder fazer frente a oposição, essas coisas 
tudo, mas não sabia nem onde estava entrando. Então é aquilo que eu posso falar, já foi feito, 
já foi solicitado a liminar, as pessoas vão ter que responder por crime organizado, eles vão 
ter que responder por uma série de crimes. Então vamos esperar sair a decisão da Justiça, 
assim que sair a decisão da Justiça, eles vão ser enquadrados também dentro da Lei por 
organização criminosa, porque isso é uma organização criminosa, uma vez que eu invado, 
que eu dou um suporte para um grupo invadir, para pressionar o Prefeito, a Prefeitura a 
negociar com eles, entendeu? Essa tática já é velha, já antiga, eu sei muito bem como 
funciona, então eu acho que eles dessa vez deram com 'Os burros na água' e não vai levar no 
grito aqui, eles podem fazer o que eles quiserem". Pela ordem o Vereador Edson de Souza 

oura: "Conta com o meu voto, está certo, tem que ser morador de Itaquá, nós temos um 
monte de moradores em área de risco, aproximadamente 1500 moradores, fora tem bairros 
que chove, fica alagado e nunca pegou esse filé mignon', porque ali é um filé mignon', 
estão na Vila Sônia, estão no Fiorelo e os caras querem pegar o filé mignon', que é no 
Centro". O Senhor Presidente intensifica: "E são do Itaim e de São Miguel, são caras de 
paus, não tem nada a ver com a nossa Cidade". Pela ordem o Vereador Edson de Souza 
Moura: "Aí vem um pessoal desse invade, usam tudo que a gente tem aqui no Município e na 
hora que eles vêm no CDHU, eles ficam lá um ano, vende no contrato, vai embora, depois 
volta de novo pegando mais apartamento, então a gente tem que ficar de olho sim. Parabéns 
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pelo Projeto, eu acho que é essa linha que a gente tem que tomar mesmo junto com o 
Prefeito, para a gente começar a selecionar e da valor ao povo da Cidade que merece". O 
Senhor Presidente argumenta: "Só para complementar, deixar bem claro, quando eu 
apresentei toda a trama que estava sendo feita, eu apresentei para o Prefeito que eles 
estavam conspirando e tentando fazer 200 apartamentos dentro do Município para trazer 200 
famílias de fora, nada contra as famílias, eu acho que as famílias que iriam estar vindo nem 
estão cadastradas para vocês terem uma ideia, esses que estão aqui, são pessoas que já 
pegaram apartamento, já tem casa, hoje eles se tornaram profissionais das invasões, porque 
eles vem para cima, eles discutem, eles chamam os Vereadores para briga, chamam o 
Secretário para briga par poder causar, eles brigam com a PM, com a GCM, para poder dar 
foco a imprensa, eles são profissionais, eles ganham para aquilo, entendeu? Para vocês 
verem como que eles são, as famílias mesmo se lá na frente conseguirem negociar alguma 
coisa, família do Itaim, São Miguel, Guaianases, Itaquera, qual tem que pagar uma taxa para 
esse movimento, tem que pagar uma taxa alta mensal para eles, onde eles vão captar essas 
pessoas e vão ganhar dinheiro encima dessas famílias. Então eu queria falar que eu também 
vou fazer uma representação no Ministério Público contra essas pessoas, contra o movimento 
que está por trás e aqueles que tiverem culpa, que tiverem envolvidos nessa trama toda, não 
quero saber se tiver alguém do Governo, eles que vão pagar, também vamos apresentar ao 
Ministério da Justiça, porque isso é crime, isso não pode estar acontecendo, dentro do nosso 
Município eu acho que eles deram 'Burros na água'. Então assim, eu só quero completar 
dizendo assim, o Prefeito foi muito justo, quando eu descobri essa trama, ele disse aqui não, 
aqui primeiro temos que atender as famílias que estão cadastradas, que estão na fila, que 
estão há 5, 10 anos aguardando a moradia, esses sim têm que ser contemplados, não esses 
que estão vindo de São Miguel, Itaim, ele deixou bem claro isso para as pessoas que estavam 
ali envolvidas. Então o que eles resolveram, vieram no grito, no berro e na porrada, só que 
tem uma coisa que eu não corro é de briga, então pode vir do jeito que eles quiserem, estou 
adorando, já fazia tempo que eu estava procurando uma briga, acho que agora eles 
encontraram". Pela ordem se manifesta o Vereador Luiz Carlos de Paula Coutinho: 
"Parabéns pelo Projeto de Lei Complementar, uma coisa que a gente tem que ter um senso e 
eu creio que todo ser humano tem isso, não é? Infelizmente quando o Senhor relatou que tem 
pessoas que projetam sempre o lado que eles tramam que é a conspiração, infelizmente tem 
pessoas que sabem fazer isso, estudam para isso, infelizmente o ser humano está uma coisa 

e louco. Mas eu quero encaminhar aqui o meu voto favorável a teu Projeto e dizer que 
infelizmente essas pessoas são injustas com as pessoas que estão morando em 
Itaquaquecetuba, elas não param para pensar um minutinho nessas pessoas que estão 
sofrendo aqui. O Senhor relatou aqui que são 30 mil famílias que estão na fila de espera, são 
cinco anos, ou mais de pessoas que se cadastraram e estão aguardando uma oportunidade de 
sair daquela situação de risco que estão vivendo, situações de enchentes, situação de que que 
elas invadiram, ou não tiveram oportunidade lá atrás e hoje em dia esperam e essas pessoas 
vêm de fora querendo aqui então tirar aquilo que é delas, até por direito, porque estão aqui 
no nosso Município pagando as suas contribuições para que haja crescimento, para que haja 
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desenvolvimento na Cidade e vem forasteiros' aqui para tirar então essa condição dessas 
pessoas que estão aguardando. Senhor Presidente conta com o meu voto, não só essa 
demanda, mas como outras que sejam justas, porque quando o justo governa, então o povo se 
alegra. Parabéns Senhor Presidente". Pela ordem se manifesta o Vereador Manoel Missias 
da Silva: "Tem o meu voto Presidente, porque nós temos que defender, nós como 
parlamentares dessa Casa de Leis para o seu Projeto que é para ajudar as pessoas mais 
carentes, que estão no nosso Município, que mora muito tempo. Conte com o meu voto 
Presidente". Pela ordem se manifesta o Vereador Sidney Galvão dos Santos: "Parabéns 
fora, onde tem pessoas que já estão na fila aqui por muito tempo na espera, para vir um 
grupo de fora, ainda impõe condições, trazer 200 famílias e as famílias daqui? Por isso que 
esse Projeto é tão importante, eu quero perguntar a Vossa Excelência, se aprovado hoje, 
Doutor sancionou, já começa a valer? É isso mesmo? Parabéns porque nós aqui, o povo aqui 
foi enganado nas outras gestão que fizeram isso, não é justo, como o Doutor Nobre Vereador 
falou, foi num lugar que ninguém conhecia ninguém, aí fica todo pepino para Prefeitura, que 
vai ter uma situação de mais escola, mais creche para um grupo de gente que vem de fora e o 
morador daqui que a gente tem na Vila Sônia e vários outros bairros que a gente percebe 
quando chove estão praticamente dentro da água, lutando para sobreviver e vem do Itaim 
Paulista, São Miguel para Itaquá, querendo enquadrar nós no paredão aqui, não vai não. 
Conte comigo, vamos botar moral nessa Casa, quem quiser vai ter que vir para fila igual os 
outros, vem para fila quem quiser se cadastrar e morador de Itaquaquecetuba, não mora 
aqui? Vaza. Obrigado Senhor Presidente". Esclarece o Senhor Presidente: "Nobre 
Vereador é bom deixar bem claro, falando nesse caso de ocupação de invasão. O Município 
sempre foi muito acolhedor as famílias que vem de fora que faz dentro da justiça, o 
Município sempre foi acolhedor, o que a gente não aceita é esse tipo de invasão, que venha 
pessoas de fora, mas tem que seguir as leis dentro do Município, atender as pessoas de outros 
Município a gente atende sem problema nenhum, como sempre vamos atender, mas desde que 
não venha fazer baderna, que não venha colocar arma na nossa cabeça, só para esclarecer 
esta questão". Pela ordem se manifesta o Vereador Roque Levi Santos Tavares: "Eu iria 
usar a palavra exatamente para isso, nós não estamos aqui discriminando quem quer que 
seja, a Cidade de Itaquaquecetuba aceita todos, desde que venha de forma correta, de forma 
ordenha, o que nós não concordamos é com esse tipo de invasão, que a pessoa vem fazer 
para desocupar aqui nessas condições, isso é inaceitável, é ilegal, é imoral e não é correto. 
Vo ,sa Excelência como diz, sempre participou de movimentos de moradia, de movimentos 
ociais e nunca orquestrou nenhum tipo de invasão para ter em troca apartamentos. Agora 

quando a gente fala, que é o espírito dessa Lei que a pessoa tem que ser morador de 
Itaquaquecetuba, nós não estamos discriminando ninguém. O problema é que hoje o 
Município, o Prefeito, a Câmara, trabalham incansavelmente para resolver a demanda que já 
existe aqui. De repente você recebe um empreendimento grande, com mais de 200, 300 
apartamentos, com moradores todos de fora, que vão aumentar ainda mais a nossa demanda, 
é isso que essa Lei corrige, é esse o espírito dessa Lei. dizer que quem tem que morar... Nós 
temos que resolver primeiro a nossa demanda, em resolvendo a nossa demanda, a Prefeitura 
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de Itaquá, o povo de Itaquaquecetuba está disposto a receber todos aqueles que querem vir 
aqui, mas venha de forma ordenha, de forma correta e atendendo os preceitos da Lei. Muito 
obrigado Senhor Presidente". Pela ordem se manifesta a Vereadora Simone Patricia 
Soares: "Resumindo, a gente que está ligado diretamente a Kaplast, que a gente está 
entrando no ano político, então a gente sabe que tem candidato a Deputado de fora 
envolvido, trazendo famílias de fora, que estão vindo aqui para se aproveitar do momento. Eu 
também estive lá, passei por lá, a gente vê as crianças estão sendo usadas, o que você falou, 
o Conselho Tutelar tem que tomar providência, estão expondo aquelas crianças, pondo a 
nossa GCM como inimigos da população, falaram até de cárcere privado, gente achei aquilo 
um absurdo, eles fizeram vídeos das crianças brincando, você vê que não são crianças que 
moram em Itaquá. Então assim, políticos usando crianças para se promover, temos também 
políticos da nossa Cidade, aventureiro, desculpa, não sabe onde está entrando, hoje não vou 
citar nome desse político, mas peço que ele pare, porque já ficou feio, parar enquanto é 
tempo, porque senão a próxima Sessão que será a nossa última, nós vamos expor ele aqui 
também, eu vou expor". Finaliza o Senhor Presidente: "Nobre Vereadora tem total razão, 
inclusive o mentor dessa ocupação é candidato a Deputado Estadual de São Miguel, em 
Itaquera, Zona Leste, se ele fez alguma lá em cima com quem quer que seja do Governo, o 
problema é dele, mas acordar coisa dentro da nossa Cidade, não vai acordar não. Se ele 
continuar com essa ocupação, então vai o recado para o infeliz, que infelizmente carrega o 
meu nome, mas não vou expor ele hoje, se ele continuar com essa ocupação eu vou ser o 
primeiro a entrar tanto no Ministério Público, quanto no TSE e na impugnação já da 
campanha dele, campanha antecipada, onde está usando as famílias, enquadrar ele dentro de 
todos esses crimes do qual ele está proporcionando na nossa Cidade". Pela ordem se 
manifesta a Vereadora Simone Patricia Soares: "Eu ouvi das pessoas que estão ali.., hoje a 
rede social é tudo gente, no Facebook dessa pessoa ela ganhou apartamento, uma das 
pessoas que estão lá dentro da liderança que eu nem conhecia, Dandara tem apartamento, 
ela ganhou faz pouco tempo, então gente não se deixe usar por isso. As pessoas que estão lá, 
se tiver nos assistindo online, eles estão usando vocês para fazer política, política podre e 
política suja. Muito obrigado Presidente". Por se tratar de Projeto de Lei Complementar a 
votação será nominal. Os Vereadores que votarem a favor digam SIM, os contrários digam 
NÃO. O Senhor Presidente convoca o Primeiro Secretário Vereador Luiz Carlos de 
Paula Coutinho para fazer a chamada e apurar os votos. O Senhor Presidente informa: "Eu 
só quero deixar registrado aqui o voto do Vereador Edvan Ceará, porque a esposa dele 

testou positivo para o CO VIDE, ele não está aqui hoje presente, mas ele fez questão de 
declarar seu voto SIM a esse Projeto de Lei, através de mensagem pelo celular". Posto em 
votação o Projeto de Lei Complementar n° 336/3021 é APROVADO por unanimidade". O 
Senhor Presidente comunica: "Audiência Pública da Lei Orçamentária para o exercício de 

2022, no dia 08 de dezembro de 2021, às 15:00 horas, nesta Casa de Leis. No espaço 

gourmet comida típica da Bolívia, apresentação musical do país. Então queria convidar 
todos que no Salão Nobre haverá comida típica e apresentação de músicas do pessoal da 
Bolívia. Muito obrigado a todos os bolivianos que estiveram aqui hoje presentes". Nada mais 
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havendo a tratar encerra-se a presente Sessão Ordinária, convocando os Senhores Vereadores 
para a Sessão Ordinária, na próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata que vai devidamente assinada pelo Senhor Presidente e Secretários 
após a aprovação desta Casa de Leis. 

Veread 

Vere or Lu Carlos de Paula Coutinho 
Primeiro Secretário 

'beiro da Silva 
te 

Vereador Diniz de Souza 
Secretário 

Página 22 de 22 


